



# У СРЦУ ИНДИЈСКОГ ОКЕАНА

Шри Ланка је позната по прелепој природи, остацима древних градова, верским знаменитостима, укусној и зачињеној храни, дивљим животињама, драгом камењу, непрегледним плантажама чаја и дугим пешчаним плажама

Пише НАТАША ВУКОВИЋ  
Фото NATANIA TRAVEL

Ово зелено и егзотично острво дуго је било познато као Цејлон, све док 1972. године није постало република и добило садашње име - Шри Ланка. Када слетите на Бандаранајике аеродром у Коломбу и напустите аеродромску зграду, окружени сте ерупцијом различитих звукова, боја и мириса. Ваздух је топао и влажан, али после пресбитног шока, осетићете умирујућу опуштеност и нестрпљиво ћете чекати да истражите сваки делић све нестварне земље.

## Мало другачији саобраћај

На Шри Ланки се вози левом страном, што и није тако необично, али... У почетку смо били шокирани саобраћајем, јер уместо две колоне, ту су три, четири... Изгледало је скоро немогуће, али локалци користе све делове путева и улица, чак и простор око њих. Обично се возач креће средином пута, а остала возила су око њега, са леве или десне стране, зависно од ситуације. Такође, можете рентирати аутомобил, а обично сва возила укључују и возача. Неки од њих имају државне лиценце и поседују добро знање о култури и историји, што је одлично уколико сами организујете своје путовање. Осим аутобуса и аутомобила, на улици углавном можете видети тук-тук, мало возило на три то-ка у које обично могу да се сместе две до три особе иза возача. Вожња овим возилом је непонсељиво искуство. Увек ћу памтити како се тук-тук у којем смо се налазили моји сапутници и ја тркао са неколико других ко ће први стићи до хотела у брду. И то све у вечерњим часовима у граду Кенди, у којем је увек гужва! Још један популаран и јефтин начин транспорта јесу аутобуси. Понекад могу бити веома неудобни и у њима влада велика гужва. Стално су у покрету, а успоравају само када људи треба да уђу или изађу, тачније, ускоче или искоче из њих. Приватни аутобуси су обично објекти различитих бојама, а неки од њих имају дисплеје на којима се пуштају спотови и чује музика, као и шарене сијалице. Ту су и возови, који су јефтин вид превоза, али сувише спор и пренатрпан путницима. Постали су туристичка атракција на острву, нарочито због проласка кроз прелепе пределе и погледа на плантаже чаја.

Сви они заједно учествују у интензивном саобраћају на Шри Ланки, претичу једни друге, склањају се са пута, трубе... и праве totally лудило од вожње.

## Престоница, становништво, религија

Званично име земље је Демократска Социјалистичка Република Шри Ланка. Град Коте је административна престоница, док је Коломбо главни финансијски и комерцијални центар, а једно и највећи град у земљи. Два службена језика су синхалски и тамилски, а енглески се доста користи у трговини и образовању.



Данас око 22 милиона становника живи на острву, на површини од 65.610 км2. Синхали су највећа етничка група и има их око 16 милиона, што чини 75 одсто укупног становништва. Говоре својим синхалским језиком и припадају будистима. Тамили су друга етничка група и чине 18 одсто становништва Шри Ланке. Њихов језик је тамилски и припадају хиндуистичкој религији. Остатак популације чине Маври (потомци арапских трговцаца), индијски Тамили, Бургери (потомци Европљана), Малајци, Кинези и припадници аутохтоне мањине Вада. Шриланчани су топао и пријатељски расположен народ. Упутиће вам стидљив смешак и махнути руком у знак поздрава. Деца су једноставно неодољива и често их можете видети обучене у своје униформе на путу до школе.

### Клима и фауна

С обзиром на то да је острво смештено северно од екватора, седе је присутна тропска и монсунска клима, што подразумева пуно кише, топлих дана и велики проценат влаге током целе године. Најбоље време за посету је од децембра до марта, када је главна сезона за западну и јужну страну обале, као и за планински део. Од маја до августа ове области су слабо посећене, али је тај период одличан за северну и источну обалу острва. Монсунске кише су јаке, са грмљавином у поподневним или вечерњим часевима. Последњег дана нашег путовања (средина марта) доживели смо праву монсунску кишу и грмљавину. Мештани су нам рекли да је монсун мало поранио и да се клима брзо мења. Просечне температуре крећу се од 22 до 34 степена, осим у планинском делу и Нувара Елији, која се налази на 1.900 метара изнад површине мора и где је током зимског периода знатно хладније. Али зато је море топло преко целе године, са просечним температурама између 27 и 30 степени. Ипак, треба бити опрезан јер су таласи велики и морске струје су изузетно јаке.

Животиње као што су слонсви, леопарди, мајмуни, змије, птице, паунови, китови и делфини овде имају свој природни дом. Неке од њих можете видети у националним парковима или прихватилиштима, док друге живе у џунгли. Понекад можете видети диље слонове који прелазе преко пута, а мајмуна има свуда - можете их видети и на тераси хотела у ком сте смештени!



### Културни троугао

На Шри Ланки има много интересантних места, које можете посетити и зато је мој савет да се фокусирасте на оно што је вама важно да видите када планирате пут. Наша прва



база био је град Кенди, а затим смо се пребацили на обалу Хикадуве. Била је то савршена комбинација обилазака историјских и културних знаменитости и куирања на плажи. Култура Шри Ланке је веома богата и датира више од 2.500 година уназад. Представља микс будистичке и хиндуистичке религије и прича о синхалском и тамилском народу. Иако је релативно мала земља, на Унесковјој листи културне баштине налази се осам локалитета. Када се говори о култури Шри Ланке, обично се мисли на Културни троугао, који обухвата пошршину између градова Кенди, Полнарнуве и Анурадатуре.

Анурадатура је била прва престоница Шри Ланке, основана у петом веку пре нове ере. Чак и данас представља место од изузетног верског значаја. Дрвене остатке града чине дагобес (купасте грађевоине), монашки објекти и покуне (резервоари за воду). Полнарнува је била друга по реду престоница дрвног краљевства. Основана је у десетом веку од стране династије Чола, а затим освојена од стране краља Вијајабаха I. Данас је то велики комплекс који се састоји од палата, грађевоина, купалишта, паркова, Будиних статуа, храмсева...

Кенди је главни град централне провинције на Шри Ланки, а такође и други по величини град на острву. Развио се у малој долини и окружен брдима, а у средини града налази се језеро. То је динамичан град, препун људи и дању и ноћу.



У њему је смештено најсветије место у будистичком свету: Храм Будиног зуба. Верује се да Будин зуб има магичну моћ и снају ко га поседује има божанско право да влада земљом.

### Зелени рај

Естаничка башта Peradeniya још једно је веома занимљиво место у граду Кенди. Направљена за краљевску породицу у 14. веку, ова фантастична зелена оаза простире се на површини од 60 хектара, са преко 4.000 врста биљака, цвећа, палми... Можете провести цео дан лутајући по баштама и уживати у зеленилу, бојама и различитим облицима.

Две локације које би такође обавезно требало посетити јесу Дамбула пећине и Сигирија стена. Дамбула пећине су највећи комплекс пећинских храмова на Шри Ланки који датирају из првог века пре нове ере, а пажњу привлаче јер су ископани испод огромне стене. У свој области ичине постоји преко 80 пећина од којих је најважнији део онај са њих пет у којима се налазе 153 Будине статуе.



Слику стене Сигирија често можете видети на интернету као једну од препознатљивих симбола Шри Ланке. Смештена је у џунгли и на висини од 200 метара налазе се остаци некадашње краљевске палате подигнуте за време владавине краља Касијапе. Иако ће вам за успон на врх стене бити потребно између једног и три сата, у зависности од ваше физичке кондиције и гужве, немојте пропустити ову прилику. Схватићете зашто када одогор будете посматрали прелепе пејзаже Шри Ланке у распону од 360 степени!



### Риболов на штаповима

Иако је ово традиционалан начин ловања рибе, данас је више перформанс за туристе и чувени приказ за фотографисање, посебно током заласка сунца. На преи поглед изгледа лако, али није нимало! Рибари висе на дрвеном штапу дугачком три или четири метра, заглављеном у мору. Други, много мањи, користи се као седиште за рибаре. Дакле, једном руком се држе за штап, а другом руком лове рибу користећи за то мочку од бамбуовог дрвета. Дефинитивно, овај тип риболова захтева добро одржавање равнотеже и доста вештине, јер понекад траје и сатима.

### Гастрономија

Осим по производњи пиринча и кокоса, острво је познато и по производњи зачина, као што су џимет, бибер, кардамон, мускатни орашчић, кари, чили папричице, па је храна овде

веома зачињана. Јела су углавном вегетаријанска, са доста пиринча, посерфа и рибе, а сервирају се уз локална пића као што су пиво од ђумбира и ракија од кокоса. Избор воћа је посебно приан. Поред синхалских плодова краљевског кокоса, passion fruit-а, манга, ананаса, папаје, jack fruit-а, рамбутана, жутих, црвених и зелених банаана, нису вам потребни десерти. Шри Ланка је такође позната и по производњи чаја, по чему заузима четврто место у свету. Призори непрегледних зелених плантажа први су одмор за очи.



### 1.340 км обале

Свуда око острва налазите на прелепе призоре плаве и смарагдне воде, уз незаобилазан сурфферски таласе. Најлепше плаже налазе се на југу и југозападу острва. Најпознатије плаже су Хикадува, веома популарна за прее часеве сурфована, Мириса, мала и популарна плажа са баровима и ресторанима у истомименом селу на југу, те Унаватуна, позната по коралима, разним врстама риба, корњачама и ендемским врстама птица. У њеној близини налази се и плажа Далавала, позната по љубавши направљеној од ужега и причвршћеној за палму. Немојте је на поменути и Вијају, плажу са великим каменним формацијама од којих је најимпресивнија стена у облику жабе. Оба ова места су омиљене туристичке локације и незаобилазно место за Инстаграм фотографисање. Шри Ланка је дестинација која је дефинитивно превазишла своја очекивања, иако се земља и даље споравља од 25-годишњег грађанског рата, као и од разорног цунамија, који је 2004. године изазвао земљотрес у Индијском океану. Без обзира на то колико дана проведете на Шри Ланки, сигурно ћете пожелети да се вратите на ово узбудљиво, магично острво. ■

